

馬來西亞 遺產變成遺慘的故事

沒有遺囑 遺產慘遭政府凍結...

馬來西亞 高達 600 億令吉(約 3466 億台幣)的遺產慘遭政府凍結· 沒有遺囑 需經繁瑣程序過程 耗時 3-5 年 才能取得遺產管理書!

台灣若未預立遺囑 一樣得面臨法定繼承導致手足爭產的難題...

為避免給家人留難題 讓自己留遺憾 及早預立遺囑以防免爭產!

關於財產規劃、遺囑繼承的相關事項· 應及早預先規劃安排· 並建議：應宜諮詢或委請法律專家協助或代為處理較為妥適。

家族財富傳承 與 家族企業布局

萬智環球家族辦公室

馬來西亞 遺產變成遺慘的故事:沒有遺囑 600億遺產遭政府凍結...
沒有遺囑 需經繁瑣程序過程 耗時3-5年 才能取得遺產管理書...



中國報 2016.7.28

注意或不知情 遺產無人認領

馬華公服及投訴部主任拿督斯里張天賜指出，他接獲過 8 名婦女投訴無法申領丈夫公積金及遺產的個案，他覺得有必要讓公眾理解立遺囑及確定受益人的重要性。

類別	2014年3月至2015年7月所屬類別	宗數	金額
存款	6596	4483	
土地	6182	3120	
銀行	9875	3046	
保險	5659	3645	
其他	4775	2119	
共計	37386	2967	
存款	3258	2213	
保險	2332	1034	
其他	2118	1078	
馬六甲	1751	1186	
吉隆坡	301	179	
檳城	743	658	
怡保	4399	2783	



繁文縟節令繼承人卻步 600億遺產待領 中國報 2016.7.28

沒立遺囑 死後問題多 8個案無法申領遺產 星洲日報 2019.7.5

沒立遺囑,徒給家人留難題,請及早預做傳承規劃

財富傳承 三項工具

遺囑

保險

財富傳承

信託

別給家人留難題! 別讓自己留遺憾!

馬來西亞女大生在台遇害一事 受到台馬的矚目 令人深感遺憾...

但 你知道 在馬來西亞 馬國人有高達 600 億令吉遺產遭到凍結?

根據馬來西亞官方統計資料· 馬來西亞有高達 600 億令吉(約 3466 億台幣)的各類遺產· 因為沒有遺囑的緣故· 導致遭到政府凍結· 無法領取...

聯邦土地與礦物局總監拿督沙烈胡丁指出· 該局從 2007 年至 2015 年· 已處理總值 421 億令吉的遺產申領· 但仍有多達 600 億令吉的遺產未被申領。

馬華公共服務及投訴部主任拿督斯里張天賜也指出· 他接獲過 8 名婦女投訴無法申領丈夫公積金及遺產的個案· 他覺得有必要讓公眾理解立遺囑及確定受益人的重要性。



參考報導：中國報 2016.7.28/29 吉隆坡 28/29 日訊

繁文縟節令繼承人卻步 600 億遺產待領

因為 90%國人 沒有立遺囑

TTN 談談網 新聞時報 2018.7.24 報導

沒有遺囑，財產將被凍結！大馬人不可不知的 5 大事實

星洲日報 2019.7.5 報導

沒立遺囑 死後問題多 張天賜：8 個案無法申領遺產

今周刊 2020.3.31 報導

稅收局：跑路也沒用，你不回來，我就封你店、封你工廠、封你家...

一個遺產變「遺慘」的故事

馬來西亞遺產 沒有遺囑 需向法院聲請"遺產管理書" 耗時 3-5 年

在馬來西亞，沒有遺囑(Will)者，即無受益人與執行人(Executor)即需按照"法定繼承(Statutory Inheritance)" 分配其遺產，即需根據其 1958 年遺產分配法(Distribution Act 1958、1997 年修正法案(Amended 1997))規定辦理，需由法定繼承人取得二位擔保人(Sureties)的擔保，才能向法院聲請 "遺產管理書(Letter of Administration)"，整個過程非常繁瑣複雜，恐需耗時 3-5 年。

根據 PwC(普華永道國際會計事務所)的調查，84%的大馬生意人沒有任何的資產規劃，這導致許多生意在業主去世後資產遭凍結而面臨瓦解。

今天頭條 2016.5.2 報導

84%的大馬生意人沒安排，生意在業主去世後資產遭凍結

而面臨瓦解！告訴你為什麼要立遺囑!!!!

台灣遺產 沒有遺囑 也需辦完繼承手續才能處理 況手足爭產...

在台灣，也有某些部份情形類似於此，繼承人必須在 30 日內向戶政事務所辦好除戶登記，並於 6 個月內向國稅局申報及繳納遺產稅後，才能處分遺產。

辦理除戶後，被繼承人銀行帳戶裡的錢仍會暫時凍結，就算是配偶或子女，也不能任意向銀行辦理取款。

必須向國稅局辦完繼承手續後，才能動用處理。

然而，

由於台灣民法將遺產規定為"共同共有"(第 1151 條)，在分割遺產前，各繼承人對於遺產全部為 "共同共有"，在未分割前，各繼承人須取得共識，始能處理，易衍生糾紛難解。

避免給家人留難題 讓自己留遺憾 請預立遺囑及早分產 化解難題

台灣民法 "共同共有 手足爭產 裁判分割 法拍賤賣" 的難題與窘境，正是未能預立遺囑按 "遺囑繼承" 導致須依 "法定繼承" 辦理惹的禍...

因此

財務規劃要及早 別給家人留難題...

生命規劃要趁早 別給自己留遺憾...

為避免 "法定繼承" 造成上述 "共同共有 手足爭產" 的難題與窘境，應採取 "遺囑繼承" 分產，以避免 "共同共有 手



足爭產”造成的難題，請預立遺囑及早分產 事先化解手足爭產難題...順利完成財富傳承...

總而言之，究其實際，凡此繼承法律規定及相關問題，相當複雜及繁瑣，因此，關此繼承與遺囑相關事項，建議：應宜諮詢或委請法律專家協助或代為處理較為妥適。

美國資深 CFP 吉兒·施萊辛格最近出版了《[理財的盲點：有錢人不會做的 13 項理財決定](#)》一書

以其理財規劃三十多年的經驗指出，最後一件「聰明人幹的蠢事」就是，沒有預立遺囑...

常見所犯下的愚蠢理財錯誤裡，最糟糕的無疑也是：沒有預立遺囑...

美國哥倫比亞廣播公司新聞網 (CBS News) 商業分析師、認證理財規劃師 (CFP) 的 (吉兒·施萊辛格) 說：

在你犯下的愚蠢理財錯誤裡，最糟糕的無疑是，沒有預立遺囑。

若你未能對自己的死亡預做規劃，很可能給遺留的親人造成混亂。

你不想考慮自己的死亡並不代表不會發生，而且只會給遺留的親人造成混亂、留下難題...

1. 遺言並不是遺囑！遺囑是法定要式行為，要親書或請人代筆且符合要件，口頭不能算數！
2. 遺囑不等於接班！企業經營權並非遺囑指定即可傳承，接班掌舵必須符合公司法始可！
3. 接班不代表傳承！企業永續傳承並不能單靠指定接班，需要規劃與管理，才能長治久安！

建議您！

1. **遺囑**要提早書寫！兩岸三地繼承法令不同！遺囑要件更複雜繁瑣不一！建議請專家代擬！
2. **接班**要及早確認！眼前兄友弟恭！身後鬩牆 停棺不葬！可設閉鎖公司防聯合外人爭產！
3. **傳承**要預先規劃！德國默克家族、日本龜甲萬 8 家族傳承 350 年！家族憲法乃是關鍵！

家族企業交棒接班 理應及早安排 預先規劃

及早安排接班 才能避免外攻內鬩，預先規劃交棒 才能順利典範轉移，早安排、早規劃、早安心
世代終有交替 家族企業 必有傳承或終結問題 需要面對；企業永續傳承 牽連甚廣 並非指定接班即可處理
不僅涉及稅務與法律規劃，還更涉及企業策略管理，才有可能順利傳承

家族企業永續傳承 理應及早安排 預先規劃

才能免生稅務問題；預先規劃傳承才能順利永續傳承 早安排、早規劃、早安心

萬智環球家族傳承辦公室 將會 根據 您的個別需求

客製化量身規劃 為您 量身訂做 幫 您量身打造 讓 您 安頓家人 安排接班 安心傳承

萬智環球家族辦公室

律師/會計師/企管 專業團隊 將提供 您繼承與遺囑、家族企業閉鎖公司規劃等法律諮詢、稅務諮詢、遺囑代擬、遺囑見證、遺囑保管等配套服務

家族辦公室



Allway 官網



廣華顧問 Line

